

Buletin duminical
AN XVII Nr. 27, 26 iunie 2016



Salutul Bisericii Betel 2016

Dumnezeul păcii să vă sfințească
El însuși pe deplin, și duhul vostru,
sufletul vostru și trupul vostru să fie păzite
întregi, fără prihană, la venirea
Domnului nostru Isus Cristos.

1 TESALONICENI 5:23

Duminica dimineața

09:00 - 09:50

10:00 - 11:00

10:10 - 12:00

Duminica seara

18:00 - 20:00

Joi seara

19:00 - 20:30



Rugăciune: **Radu Popa**
Studiu biblic: **pastor Samy Tuțac**
Serviciu divin:
Cor, predică: **pastor Ed Balkley**

Serviciu divin:
Cor, închinare
Predică: **pastor Samy Tuțac**

Rugăciune: **Ovidiu Pătălău**
Programul seniorilor:
Fanfară
Predică: **pastor Alexandru Neagoe**
Studiu Geneza (21): Credința mântuitoare (cap.15)



Studiu biblic pentru duminica urmatoare

FII RELEVANT CA ISUS

Marcu 2:15-22, Marcu 2:21



Ideea centrală: Domnul Isus Se așteaptă ca noi (credincioșii) să fim roditori și ne dă toate resursele de care avem nevoie pentru a rodi. El este exemplul nostru în a fi plini de Duhul Sfânt și de roada Lui.

Explicații contextuale și exegetice:

Lucrarea Domnului Isus a fost diferită de lucrarea învățătorilor religioși ai vremii Sale. Ea nu era însă diferită doar de dragul de a fi diferită, ci diferența se datora valorilor și scopurilor foarte diferite dintre Isus și oamenii religioși ai vremii Sale. Pentru ca lucrarea Lui să fie folositoare și de succes, trebuia să fie relevant. Textul lecției noastre de azi îl găsește pe Isus într-un loc și într-o situație unde fariseii nu ar fi putut fi găsiți niciodată: în casa și la masa unui vameș, adică a unuia care aduna taxele pentru romanii ce stăpâneau peste evrei; și nu doar atât, ci la această masă erau mulți alți vameși și păcătoși împreună cu Isus și cu ucenicii Lui. Înțelegem concepția lui Isus despre lucrarea pe care a venit să o facă nu doar din faptul că, după ce L-a chemat pe Matei (Levi) să îl urmeze, a fost dispus să meargă în casa acestuia și să vorbească prietenilor și colegilor acestuia despre pocăință, ci și din cele două întrebări adresate de către farisei (împreună cu cărturarii) ucenicilor lui Isus și lui Isus însuși.

De ce mănâncă El și bea cu vameșii și cu păcătoșii?

Probabil că era o întrebare grea pentru ucenici, de vreme ce ei nu au răspuns la ea. Cu cât erai (te considerai) mai neprihănit în felul fariseilor, cu atât te fereai de către cei ce erau considerați păcătoși. În nici un caz nu ai sta cu ei la masă, lucru ce ar putea să îți pericliteze reputația și lucrarea în fața societății religioase. Ucenicii știau toate astea, posibil unii din ei chiar să fi stat inconfortabil la acea masă. Isus i-a scos din încercătură răspunzând pentru ei. Din cuvintele Sale desprindem relevanța lucrării Sale pentru păcătoși, în sensul că nimeni nu este neprihănit prin el însuși, ci în fața lui Dumnezeu toți sunt păcătoși care au nevoie de salvare/pocăință. El a venit în această lume să cheme pe toți oamenii la mântuire și de aceea trebuie să meargă la ei acolo unde sunt, să creeze contexte unde aceștia pot veni și asculta mesajul Lui. El a prețuit mai mult dragostea de oameni decât reputația și conduitele sociale ale vremii.

„Pentru ce ucenicii lui Ioan și ai fariseilor postesc, iar ucenicii Tăi nu postesc?”

Ca urmare a răspunsului clar și răspicat al Domnului Isus, oamenii religioși vin cu o altă întrebare. El nu s-a lăsat niciodată prins în capcana regulilor și a convențiilor religioase, ci, dimpotrivă, a căutat să își facă ucenicii să înțeleagă sursa, limitele și lipsa de utilitate a acestora cu scopul de a fi în stare să ia deciziile spirituale cele mai bune în funcție de situația de față. Domnul Isus descrie lucrarea Sa ca ceva nou. Nu critică postul, care era foarte important (El însuși a postit 40 de zile), dar vrea să arate ucenicilor Lui că noile lucrări au nevoie de forme noi. Dând două exemple cu petecul la haină și cu burdufurile de vin, Domnul Isus provoacă la înțelegerea situației așa cum este ea: sunt momente când postul se potrivește și momente când nu e necesar. Fiecare lucru trebuie făcut și urmărit nu ca un ritual sau din inerție, ci în cadrele create de Dumnezeu.



Aplicații:

- Îți mulțumim lui Dumnezeu pentru chemarea Lui pentru noi de a ne pocăi și de a veni la adevărata viață. Oare noi am fost gata să ne chemăm toți cunoscuții să îl vadă pe Salvatorul nostru?
 - Acceptăm provocarea Lui de a ne apropia de oameni cu dragoste și de a nu ne separa de ei pe criterii de neprihănire/îndreptățire personală. Cei păcătoși au nevoie de cineva care să îi cheme la pocăință.
 - Ne ducem cu consecvență la întâlniri cu oamenii pe care Domnul i-a pus în aria noastră de responsabilitate cu scopul de a vesti ceea ce Domnul a făcut în viața noastră și vrea să facă și în a lor?
 - Ne cercetăm închistarea în forme și tradiții fără viață.
 - Nu cumva ne-am lăsat prinși în practici care nu mai sunt de actualitate pentru oamenii de azi, ci le ținem doar pentru că așa le-am „primit” de la înaintașii noștri?
 - Ne evaluăm relevanța lucrării noastre.
 - Suntem deschiși să mergem între oamenii păcătoși să le arătăm lumina în timp ce ne păzim nepătați?
 - Ne văd cei din jur ca o speranță, pentru că simt că le putem fi de real folos în venirea la Domnul și înaintarea pe Calea Domnului?
 - Ne verificăm atent motivațiile pentru disciplinele spirituale pe care le practicăm.
 - Nu cumva am făcut din ele doar indicatoare că suntem neprihăniți și îi judecăm pe alții care au libertate de a nu le practica cu consecvența cu care le practicăm noi?
 - Sunt ele îndeplinite pentru liniștirea conștiinței sau mijloace de îmbunătățire a relației cu Domnul?
 - Ne lăsăm atenționați despre schimbarea formelor.
- Nu cumva încercăm să menținem și să forțăm viața pe care o dă Domnul Isus Cristos în niște forme și șabloane vechi?
- Înțelegem că viața care vine de la Domnul tinde să schimbe formele existente și are nevoie de altele pentru a putea crește și a se dezvolta? Căutăm noi “haine” și “burdufuri” noi?

Sugestii practice:

- Invită un prieten necredincios la un serviciu al bisericii și discută cu el despre cât de relevant a fost pentru el fiecare aspect al serviciului. Fă același lucru și cu un credincios. Apoi, compară răspunsurile lor și meditează la diferențele dintre spusurile lor (dacă sunt diferențe).
- Gândește-te la lucrurile pe care tu le faci și îți se pare că alții nu le fac destul de mult, sau destul de bine ca tine. Te mai ajută ele în vreun fel? Care este rostul pe care îl mai au ele în viața ta? Cum ai putea să îi ajuți și pe alții să vadă folosul lor?
- Adu-ți aminte de bucuria vieții cu Domnul și roagă-te să o recapeteți (în caz că ai pierdut-o). Ce forme ar trebui schimbate ca să o lași să se exprime și să crească? Ești gata să faci acele schimbări?

Întrebări pentru discuții:

1. Ce a căutat Domnul Isus în casa lui Levi?
2. De ce era o problemă pentru alții prezența lui Isus la acea masă?
3. Ce lucruri îl făceau pe Isus să stea la părtășie cu vameșii și păcătoșii?
4. Ce urmărea Isus atunci cu păcătoșii? Ce urmărește El astăzi?
5. Cât de important este postul în viața credinciosului?
6. Cât de importantă este motivația cu care ne ținem tradițiile și disciplinele spirituale?
7. Cât de deschiși ar trebui să fim pentru lucruri noi în viața de credință și de biserică?



Anunțuri

- ☞ **Manualele de studiu biblic pe lunile iulie-decembrie** pot fi achiziționate la standul de cărți din holul bisericii, la prețul de 6 lei.
- ☞ **Ședință comitet prezbiteri:** luni, 27 iunie, ora 19:00.
- ☞ **Concert de pian** susținut de clasa prof. Camelia Cărăbaș: marți, 28 iunie, ora 18:00.
- ☞ **Sâmbătă, 9 iulie, ora 18:00**, la biserica noastră va avea loc o **întâlnire a fratelui pastor John Balizou** cu toți frații și toate surorile care susțin în rugăciune sau sunt interesați de lucrarea din Republica Central Africană.
- ☞ **Conferință pentru familii:** Biserica noastră organizează în perioada 14-16 iulie, o conferință pentru familii. Invitați: Mimi & Martin Coyne și Bobette & Scott Haterberg din SUA. Temele care vor fi abordate: *Evanghelia centrată pe viața de familie; Portretul biblic al familiei; A fi părinte având în fața perspectiva sfârșitului; Disciplina și instruirea care ajung la inimă; Comunicarea de fiecare zi; A fi părinte în lumina Cărtii Proverbelor; A fi părinte cu adolescenți în casă; Creșterea copiilor în iubire și teamă de Domnul; Să arătați mila și harul lui Dumnezeu în familia voastră.*
- ☞ **Binecuvântări copii:** duminică, 17 iulie, în cadrul serviciului divin de dimineață. Vă rugăm să trimiteți din timp, o copie xerox după certificatul de naștere al copilului.

Rugăciune

- ☞ Pentru persoanele care se confruntă cu probleme de sănătate - *Anuța Colaru, Lenuța-Viorica (vindecare și mântuire), Daniela Andronache, Gina Bulica, Elena Butaș, Dorina Ciupa, Ezra, familia Sorina-Mihaela & Cătălin-Andrei, Ileana Forț, Maria Ghilea, Silvia Gongola, Vanita Grozăvescu, Ionică, Reli, Dorica Scobercea, Ionel Scobercea, Lia Sfârcoci, Sofia, Marian Ștefănescu, Maria Tudor, Ioan Urătu* - ca Dumnezeu să le aline suferința, să le întărească credința și să le vindece.
- ☞ Pentru elevii și studenții care susțin examene.
- ☞ Pentru toți membrii bisericii. Dumnezeu să ne umple de credință, dragoste și pace și să ne ajute să ne apropiem tot mai mult de El.

CONSILIERE PASTORALĂ

PETRU BULICA

Marți 10:00-12:00

IOAN BUGNĂRUG

Luni 17:00-19:00

ALEXANDRU NEAGOE

Vineri 10:00-12:00

SAMY TUȚAC

Joi 12:00-14:00

Joi 18:00-19:00 (Un pastor)

La multi ani!

Cristine Groza	26.06	Ion Fizedean	28.06	Elena Oabriște	30.06
Oana Picircă	26.06	Octavian Orlescu	28.06	Gabriel Bulzesc	02.07
Camelia Puha	26.06	Gheorghita Perneac	28.06	Margareta Dragoș	02.07
Cristian Tripea	26.06	Doru Gherga	28.06	Floare Lupău	02.07
Miriam Alexandroni	27.06	Rodica Izvernari	29.06	Estera Mercea	02.07
Mariana Bănescu	27.06	Eunice Saven	29.06	Francisc Tako	02.07
Mihaela Cociuba	27.06	Radu Moise	30.06	Ludovica Tămaș	02.07